

Ce-ar fi să nu mai cumperi mezeluri injectate?

Românul cere să mănânce mizerii, nu i le bagă nimeni pe gât

■ **AȘA SĂ FIE?** ■ România este considerată o piață de mâna a doua, în care se cumpără produse ieftine, însă cel care trebuie să respingă alimentele slabe calitativ este consumatorul, deoarece producătorul oferă ceea ce cere piața, spune președintele federației Romalimenta, Sorin Minea, în contextul informațiilor apărute în ultima perioadă privind standardele duble folosite de producătorii de profil - „Este mult zgomot pentru nimic. Scandalul privind alimentele a fost și acum cinci ani; mi se pare ciudată revenirea lui în această perioadă. Comisia Europeană a dat un răspuns foarte clar - dacă se respectă ceea ce scrie pe etichetă, procesatorul nu este de vină. În cazul în care consumatorul dorește produse ieftine și proaste... este alegerea lui”. Recent, ministrul Agriculturii din Cehia, Marian Jurecka, a anunțat că țara sa va cere Uniunii Europene să interzică vânzarea de produse alimentare de calitate inferioară în Europa de Est de către aceleași mărci care comercializează produse mai bune în Occident. Prin această inițiativă, autoritățile din Cehia se alătură celor din Slovacia și Ungaria, care acuză că firmele multinaționale din domeniul alimentar vând produse de o calitate mai slabă în piețele mai sărace și mai puțin competitive din Est, considerate „coșul de gunoi al Europei”. În opinia lui Minea, informațiile apărute acum despre controalele pe care le va face Protecția Consumatorilor (ANPC) sunt, de fapt și de drept, neînțelegeri flagrante - „În primul rând, de calitatea produselor se ocupă ANSVSA, nu ANPC. În al doilea rând, nu se încalcă legislația. Dacă eu fac șuncă de Praga pentru România cu 3 lei și pentru Germania cu 30 lei, dar scriu pe eticheta din România că este cu injectată cu glutamat și pe cea din Germania că nu e, nu am făcut nicio ilegalitate. Piața românească se complac în a cumpăra cele mai ieftine produse; le cere. Dacă aș vinde caviar și nimeni nu ar cumpăra, aș da faliment. Restul este subiectiv - că e



Nu e ilegal să vinzi parizer făcut din nimic și hârtie igienică, dacă treci toate „ingredientele” pe etichetă

mai dulce într-o țară și mai acru în alta”.

■ **EDUCAȚIE** ■ Președintele Romalimenta a explicat că producătorii mari nu fac produse similare în toate țările unde își vând produsele, deoarece gusturile diferă - „Repet, singurii care pot să facă „control” și să spună că nu mai vor astfel de produse sunt consumatorii. Eu le spun de ani de zile să nu mai cumpere produse ieftine, să nu mai alerge după promoții, să nu mai cumpere cu kilogramele, ci cu suta de grame”. În opinia sa, românii trebuie educați să consume alimente de calitate, iar responsabilitatea revine și Ministerului Sănătății, și ANPC. Oamenii trebuie să-și pună întrebarea - „De ce există în piață zece prețuri diferite pentru parizer sau pentru șuncă de Praga?”. „În România, diferența de preț între produsele de calitate medie și cele premium este neglijabilă, în timp ce în toată lumea este de cinci ori mai mare. E o șmecherie românească. Scumpesc produsele și spun că sunt de calitate premium. De fapt, fac asta doar ca să scoată profit”, a conchis Minea. Reamintim că vineri, la Târgu Mureș, ministrul Agriculturii, Petre Daea, a anunțat că s-a constituit un colectiv de muncă, format din reprezentanți ai

MADR, ANSVSA și ANPC, pentru depistarea unui posibil dublu standard în privința calității alimentelor produse în vestul Europei. Pe de altă parte, un raport al Eurostat punctează că prețul produselor alimentare este cu 25% mai mic în Cehia decât în țara vecină, Germania, în principal și din cauza costurilor și standardelor de viață locale mult mai mici.

Paul NĂȘAȘDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt

Strada Mircea cel Bătrân, scena unei bătăi ca-n filme

Ora 5.30. 17 februarie 2017. Un constănțean în vârstă de 28 de ani mergea liniștit pe strada Mircea cel Bătrân din municipiu. La un moment dat, doi indivizi au tăbărit pe el, lovindu-l și trântindu-l la pământ. Un alt constănțean matinal, care a văzut întreaga scenă, a sunat imediat la 112. Polițiștii au intervenit rapid, însă cei doi nu au fost de găsit atunci. În urma mai multor operațiuni, urmare a cercetărilor în cazul comiterii unei infracțiuni de loviri sau alte violențe, polițiștii din cadrul Secției 3 Constanța i-au identificat și reținut pe Răzvan Cionta, în vârstă de 30 de ani, și George Dragoș Milea, în vârstă de 26 de ani, bănuți



de comiterea faptei. La data de 25.02.2017, cei doi bărbați au fost prezentați instanței de judecată, care a dispus măsura arestului preventiv pentru o perioadă de 30 de zile, fiind acum „găzduiți” în CRAP al IPJ Constanța.

MP face ironii pe fb: „În justiția penală nu există termenul de „gir””

Ministerul Public (MP) face ironii pe facebook. Este duminică, trebuie să-i înțelegem, că doar sunt plătiți din banii noștri. Hotărârile judecătorești definitive sunt pronunțate de către instanțele de judecată, fără „girul” procurorului general, în justiția penală neexistând termenul de „gir”, a precizat Ministerul Public, duminică, pe pagina de facebook. Această postare, căci nu-i putem spune „luare de poziție”, vine ca urmare a unor articole de presă ce „continuă seria calomniilor și intoxicărilor la adresa procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție”, se arată în postarea citată. „În contextul în care o parte a mass-media continuă seria calomniilor și intoxicărilor la adresa procurorului

general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, prin apariția unei știri potrivit căreia condamnarea pentru furt a unui cetățean s-ar fi făcut printr-un „abuz”, cu „girul” domnului Augustin Lazăr, la data respectivă procuror general al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Alba Iulia, facem următoarele precizări: Hotărârile judecătorești definitive sunt pronunțate de către instanțele de judecată, fără „girul” procurorului general, în justiția penală neexistând termenul de „gir”. Persoanele nemulțumite de o hotărâre judecătorească, precum cea invocată în cazul prezentat, pot promova o cale de atac extraordinară, spre exemplu - revizuirea, urmând procedura prevăzută de lege”, arată Ministerul Public.

90.1 în Constanța
87.8 în Costinești
107.1 în Mangalia
89.9 în Medgidia